DOMAINE : EXERCICES COMPLEMENTAIRES

1. Pour les fonctions suivantes, donner, sans les résoudre la (les) conditions d’existence. Expli-
quer ensuite le type de probléme a résoudre (équation, inéquation) et la démarche mathéma-
tique a effectuer pour résoudre le probléme. Attention, on ne demande pas la résolution des
domaines ci-dessous. On pourra, pour réaliser cet exercice, se baser sur la fiche savoir-faire
disponible sur le site (" Recherche d’un domaine de définition d’une fonction rationnelle ou
irrationnelle").
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3. Pour les fonctions suivantes, donner, sans les résoudre la (les) conditions d’existence. Expli-
quer ensuite le type de probléme a résoudre (équation, inéquation) et la démarche mathéma-
tique a effectuer pour résoudre le probléme. Attention, on ne demande pas la résolution des
domaines ci-dessous. On pourra, pour réaliser cet exercice, se baser sur la fiche savoir-faire
disponible sur le site (" Recherche d’un domaine de définition d’une fonction rationnelle ou

irrationnelle").

(@) fa) = Y
(b) f(z)= 3z +4)(2—x)2
(©) Ja) = VB FA+2=7
20 +5
(@) flo) =
(©) 7lx) = (3~ )V=Tz 75
V3 —1
(9) 7lr) = I
N OEE—
6 2

_ 62° + 22—z

) fo) =\ 2o

4. Déterminer le domaine des fonctions suivantes :
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DOMAINE : EXERCICES COMPLEMENTAIRES - SOLUTIONS

1. (a) C.E.:2—2?>0: inéquation (tableau de signe);

CE. :(x — 1)(2* — 3z + 2) > 0 : inéquation (tableau de signe);
x—1

C.E. :————— > 0 : inéquation (tableau de signe);

)
)
(c) C.E.:x—1>0et 22 —3x+2 > 0 : inéquations (tableaux de signe) et droites des réels ;
(d)
) —x? 4 31 — 2

)

réels;
C.E.:
(8) e

(h) CE.:—22 —2+2>0et 2x+ 1 # 0 : inéquation (tableau de signe), équation et droite
des réels;
1—-2zx
3r — 2

(j) C.E. :5 —4x — 2% > 0 : inéquation (tableau de signe);
(k) C.E.:6 —x — 2% > 0 et 22 — 3 # 0 : inéquation (tableau de signe), équation et droite
des réels;

-1
L 5 > 0 : inéquation (tableau de signe);

(i) C.E. :

> 0 : inéquation (tableau de signe) ;

a? —b5x?+Te —3

= 5— > 0 : inéquation (tableau de signe - Horner) ;
—br—=x
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(g) domy :—o0, —=5[U[1, +o0
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(i) domy :|0, %] U3, +o00[

(j) domy :]—5,1]

(k) domy —B,S{U}S,Z}

(1) domy :[—1,1]

(m) domy :]—1,1]



(a) C.E. :3x +4 >0 : inéquation (tableau de signe);

(b) C.E. :2 —z > 0 : inéquation (tableau de signe);

(c) CE.:3z+4>0et2—2x >0 :inéquations (tableaux de signe) et droites des réels;

(d) C.E. :—=3x? + 2z + 8 # 0 : équation;
)
)
)

(e) C.E.:—4z+ 5 >0 : inéquation (tableau de signe) ;
(f) C.E.:3x —1>0et 2—2 >0 : inéquations (tableaux de signe) et droites des réels;
(g) CE.:6 —x—2%>0et 2z — 3 # 0 : inéquation (tableau de signe), équation et droite
des réels;
6 —x— 2? . _ )
(h) C.E. :(————— >0 : inéquation (tableau de signe);

2z — 3

6P 4 a® —

IR v— > 0 : inéquation (tableau de signe);

)
)
(j) C.E.:6—x—x? > 0 et 20 —3 > 0 : inéquations (tableaux de signe) et droites des réels;
)
)
des réels;
(m) C.E.:1—2%>0et z+# 0 : inéquation (tableau de signe), équation et droite des réels;

(n) C.E. 4z — 722 4+ 3 > 0 et 1222 — 3 # 0 : inéquation (tableau de signe), équation et
droite des réels;

(0) CE.:x+6>0,3x >0et 3—x >0 :inéquations (tableaux de signe) et droites des

réels;
(p) C.E. :z? + 2z > 0 et 82% — 3z +2 > 0 : inéquations (tableaux de signe) et droites des
réels;
4 — 2
(q) C.E. :_(1—_:2)2 > 0 : inéquation (tableau de signe) ;
(r) CE.:z+8 > 0et 2> —1 # 0 : inéquation (tableau de signe), équation et droite des
réels;
(s) C.E.:2? -7z +12 >0 et 16 — 22 > 0 : inéquations (tableaux de signe) et droites des
réels;
(t) C.E.:12 — 2% > 0 : inéquation (tableau de signe).
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